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MeTtoposorma

+ [poyyBaHeTo Gelle NpoBeAeHO OT MMETO Ha LieHTbpa 3a aHa/M3 Ha M3cne[BaHUA Ha 00LWeCcTBEHOTO MHeHHe (Center for
Insights in Survey Research) Ha MeXXayHapoAHWA penybMKaHCKM MHCTUTYT OT M3CieoBaTe/ICKa M KOHCY/ITaHTCKa
KomnaHua ECTAT.

*  /JaHHuTe 6Axa cvbpaHu B nepuoga 17 - 27 despyapu 2022 r. ypes npoBexAaHe Ha aHKeTH noj opmara Ha
KOMMIOTbPHO-aCUCTMPaHK nepcoHanHn uHtepstota (CAPI) nuue B amue.

+ WU3Baakara 3a NepHuk BratouBa 200 Bb3pacTHM nua Ha 18 uaum noseve roanHn (n=200). Pesyntatmte ot lNepHuUK 65xa
3HAYMTE/IHO NO-MECUMMUCTUYHU U KPUTMYHM OT Te3u B ApyrmTe 9 obwmHu. Nopaam Tesm pasnmuma, aaHHuTe 3a MNepHuK
651Xa NOAJIONKEHN Ha AOMbJHUTENHM NPOBEPKM. He 65xa OTKPUTU CbLLECTBEHU NPUTECHEHUS HUTO MO OTHOLUEHWE Ha
CbCTaBa Ha M3BajKaTa, HATO MO OTHOLUEHME Ha NOTEHUMA/IHM OTK/IOHEHUA OT MPOTOKOIUTE 3a MHTEPBIOMPAHE.

+ M3BajKaTa 3a obLiMHaTa 6elle CTPYKTypMpaHa No HauMH, KOMTO M3LSN0 Ja oTpassBa oMLMANHOTO pasnpeaeneHme 3a
2020 r., NnpeaocTaBeHo OT HauMoHaNHMA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, ThbiA KAaTO KbM MOMEHTA Ha NpoBeXAaHe Ha
Npoy4YBaHeETO /iMncBaxa ny6/MKyBaHW oduumantm gaHHu 3a 2021 roguHa. Cenvwiata M paMoHMTE Ca NbpPBUYHUTE
eauHuuM B n3sagkara (PSU). Bcska nbpBUYHa eanHMLA B paMKKUTE Ha obLMHaTa 6elle M3bpaHa Ha C/lyvyaeH npuHumn,
KaTo B CbLLOTO BpeEME Npu pOpMMpaHe Ha M3BaaKaTa belle 13nos3BaH METOADBT Ha BEPOATHOCTTA, MPOMOPLMOHaIHA Ha
pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa 1 ctpatudurKauma Ha PPS no rpagose/cena, KoATo e NnpeAcTaBUTE/IHA 3@
pa3snpeaenieHneTo no oowmHM 3a 2020 roguHa

+ Cnepg noabop Ha BCUYKM MYHKTOBE 3a B3€MaHE Ha Npo6u B paMKMUTE Ha 06LIMHATA, HA C/lyYaeH NpUHLMN Gelle nsbpaHa
HayasiHa TOYKa 3a BCEKM MYHKT (paMoH) 3a npobos3emMaHe. [10460pbT Ha JOMaKMHCTBaTa 6elle U3BbPLLEH Bb3 OCHOBA Ha

MeTOo/Zla Ha C/lyYaMHMA MapLIpyT. B rpajckmTe panoHu 6elue M36paH BCEKM 3-TH [IOM, a B CEJICKMTE PaloHM - BCAKA 5-Ta
KbLLA MW KMIULLEH GJIOK M aKO € B6JI0K - BCEKM 5-TW anapTaMeHT Camo OT eMH BXOJ.

* YyacTHMUMTE B Npoy4BaHETO 65xa M36paHK B paMKMUTE Ha BCAKO AOMaKMHCTBO MO MeToAa ,,peletka Ha Kuw“.
+ [TonyyeHaTa u3BajKa 6elle npeTerjieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ U TUMN Hace/IeHO MACTO.
+ KoeduumeHTbT Ha oTroBopuaute e 60 npoueHTa.

- [JlonycTMmara rpeluka 3a u3Bajkara 3a gaZeHarta obLimMHa He HaJBuluaBa +6,9 NpoueHTHM NyHKTa Npu AOBEpUTENEH
WMHTEepBan oT 95 npoueHTa.

- [peacTaBeHWTE Ha AMarpammTe m rpadmKMTE CTOMHOCTM MOXKe Aa He gocTurat 100 npoueHTa nopaay 3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/

BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

9%

38%

= B npaBunHaTa nocoka

= B rpewHaTta nocoka

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops




Ko e Han-BaXKHMAT Npobaem, npes KOMTO € u3npaBeHa
Bawarta o6uMHa gHec? A KOU e BTOPUAT NO BaXKHOCT
npo6nem, npepg KoMTo e M3npaBeHa BawaTa obuwmHa agHec?

(4o ABa oTroBopa ca NpueTH; CNOHTaHEH OTrOBOP; AeceTTe HaM-4ecTo CpeLliaHn OoTroBopa Ca 14306pa3eH|4)

060 cnoMeHaBaHuMA:

MKoHOMMKaA - 6e3paboTuLa - 68%
MKOHOMMKa - ue:ZHH: KMBOT, BMCOKM 579%
Kopynums 38%
BeaHocT 7%

HecurypHocT

34paBeorna3BaHe

MeHcum 5%

3aMbpcABaHe Ha Bb3jyxa

BbHLIHM KOHDMKTHU/ BOMHA 4%

| ) b B [ B @

KopoHasupyc/Kosuza-19 3%
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m Hali-BaxkeH npobiem m BTopu no BaxHOCT npobiem
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KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

12%

17%

71%

= MHoro go6po

Mo-ckopo gobpo

= [No-cKkopo nowo

= MHOro oo
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/10 KOJIKO € BEpPOATHO U/IU HEe € BePOSATHO OOUKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT Ha pelleHMATa, B3SMMaHU BbB BallaTta
o6wMmHa?

= MHOro BEPOATHO
Mo-ckopo BEpPOATHO

= [1o-CKOpO Masiko
BEPOATHO

= 130610 He e
BEPOATHO



/1o KaKBa cTeneH rpaxfaHcKuTe opraH1Msauumu BAMAAT
} BbpPXY MOJIMTMKATa Ha YNpaB/IeHUETO BbB BallaTa O6LMHA?
parkpaaHCKa opraHMsauusa e MecTHa, HauMoHaJIHa MU

MeXKAyHapoAHa rpyna ot xopa, KOATO ce opraHusupa, 3a Aa
noAKpenu onpeaesieH MHTepec, rpyna Mamu npobaem.

1%

» BAimaar B MHOro rongama
cTeneH

MNo-ckopo BAUAAT

46%

= [10-CKOpO He BAUAAT

53%

= 130610 HEe BIMAAT

» He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS




> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

1%

= [la

= He

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpep pecnoHaeHTH oT lNepHUK, KOUTO ca r/lacyBaji Ha NapJlaMeHTapHUTE M360pn Ha 14 HoeMBpU
2021 r.: n=166; CNOHTaHEH OTroBop)

MMa TaKbB HapoZ, 24%

F'EPB (FparkJaHu 3a €BPOMNENCKO pasBMTHE Ha
bvarapus)

MNpoabnkasame NpomMaHaTa

Bbarapcka coupanmcTmyecka naptma
JleMokpaTtnyHa bbarapusa

Bb3paxaaHe

BMPO - bbarapcko HauMoOHaNHO ABUXKEHME
MU3npasu ce bI'! H1e nasame

/lBMKeHue 3a npasa 1 CBO60AM

OTtkasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30%



Mo KaKbB Ha4YMH NpMeMarte NpomMsAHaTa B yrnpaB/IeHMETO Ha
CTpaHaTa, OCblUieCTBEeHa B pe3y/iTaT OT Nap/laMeHTapHUTe
us6opun Ha 14 HoemBpu 2021r.

3%

® MHOro NO3UTMBHO

Mo-cKkopo NO3UTMBHO
= [10-CKOpO HeraTMBHO
= MHOroO HeraTMBHO

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS

59%
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Mo oTHOWeHMe Ha chegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKoOpo Ao6pa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsiBaHe Ha ]% 39% 1%

o6pa3oBaTeIHM YCAYrH

bop6a ¢ KopynuuAaTa 9%

bopba c npecTbnHOCTTa 5%

BknouBaHe Ha rpaxgaHute
BbB B3€MAHETO Ha peLLeHUs

1%

OcurypsasaHe Ha 34paBHM
rPUKM

10% 90%

MoaabprkaHe Ha 6%
MHPaACTPYKTypa KaTo...| 1
MpuBAMYaHE Ha YaCTHMU
MHBECTULMMU

1%

MpuBnnyaHe Ha eBpodoHaoBe [KFA

Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecTa  [IFA

T

0% 20% 40% 60% 80% 100%
®m MHoro ago6pa Mo-ckopo aobpa m lNo-cKopo nowa ® MHoro nowa He 3Ham/OTKa3Bam fa oTroBops
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Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a
NPOEKTUTE, N0 KOUTO paboTun?

9% 3%

= MHOro fo6po
22% AOPP

Mo-cKkopo go6po
= [o-ckopo nowo

= MHOro nowwo

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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CmaTtarte /M, Ye KopynuMATa BbB BallaTa O6LMHA € CepUo3eH
npo6aemM namn He?

= MHOro cepmoseH
npo6sem e

= [o-ckopo e cepuoseH
npo6siem
Mo-ckopo He e
Cepuo3eH npobaem

= N306L10 He e
Cepuo3eH npobaem

Mpeaun Aa ce 3a4aje TO3M BbMNPOC C/IEAHOTO BbBEAEHUE € NMPOYETEHO Ha pecrioHaeHTa: “Cera e Bu

3aZaM HAKOMIKO BbMpOCa, CBbp3aHu C KopynuMaTa. lMoa ,,kopynuua“ nmam npeasma 3noynotpeba cbe
C/IY>Ke6HM NPaBOMOLLMA 3a JIMYHA M3roja, HanpUMep, Korato AbpXaBeH CAYXMUTEN MCKa NOAKYNU UM
Bb3J1ara JOroBop B 3aMfAHa Ha NoJIMTUYECKa NogKkpena nam napu.”



Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

65%
JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBa, Ye e TpA6Baso Aa

npeAocTaBaTe napu, noapbuy UAKU YCaYrU
Pa3roBopu C NpuATE/IM U XOPa OT 0BKPBbKEHMETO BU

MHdopMauma, npeaocTaBsaHa OT MeAUUTE - TENEBU3MNSA,
pPaAno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK U ap..

Pa3roBopu C pOAHMHM U/IM CEMENCTBO

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

m [1bpBKM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT
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Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskjaHuTe

Jlunca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHNA

CKJIOHSIBAaHE KbM MOAKYMM MM NPeoCTaBAHE Ha
noaapbLUm

U3HyaBaHe

Kpax6a M1 yMULLIEHO JIOWIO YNpaB/eHWUe Ha
cpeacTea

70%

0%

20%

40%

60%

80%
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CmAaTaTe M, Ye KopynuuATa B HallaTa CTpaHa € Cepmo3eH
npo6nem nau He?

9%

= MHOro cepuro3seH npobaem e
= Mo-cKopo e cepro3eH npobaem
Mo-CKopo He e cepumo3seH NpobsieM

= N306L10 He e cepno3eH nNpobsiem

91%
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Cnopeg Bac KaKbB BMJ KOPYMNUMSA € Hal-pa3npocTpaHeHa B

Hawarta AbprkaBa?

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

Jlvnca Ha pa3ciejBaHe MM Ha HaKa3aTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLIeEHUNA

U3HyaBaHe

CK/NIoHABAHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCTaBsHE Ha
noaapbLm

Kpax6a Mn YMULLIEHO JIOLIO YNpaB/eHWe Ha
cpeacTea

72%

0%

20%

40%

60%

80%



yBeJIntinia, HaMasimJsia UJiM1 € oCtaHaJla CbllaTa rnpes3

' Kopynuusata Ha BCAKO OT c/ieAHUTE HMBA Ha yrnpaBJ/ieHUe ce e
nocnegHnte 12 Mmeceua?

MeCTHM BNacTH

HaunoHanHu BnacTu 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBesimumna ce e mOcTaHana e cbljaTta ®mHamanana e = He 3HaM/OTKa3Bam Aa oTroBops
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/10 KakBa CTeneH crnopep, Bac MoXe Ja ce HaMaJiu KopynuuaTa

BbB BallaTa o6wmHa?

59%

<1%

41%

= Kopynuuata moxe aa 6bae
M3KOpEHeHa HarbJIHO

KopynuuaTta moxe aa 6bae
HamasieHa 3HaYMTesIHO

= Kopynuuata moxe aa 6bae
HamasieHa A0 M3BeCTHa CTeneH

» Kopynuuata 1306L0 He MoxKe aa
6bAe HamaneHa
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buxTe nu Kasanu ganum e Haauvue ronaMa, HakakBa, MaJika uam
HMKaKBa KOpynuMa cpej BCEeKMU OT C/iegHUTEe A0CTaBYULM HA
OOLMHCKM YCNYTU.

O6LiecTBEHU NIe4EOHM
3aBeeHus

1%

MbTHa noavumA 1%

Monnumna 1%

MHCneKkTUpawm u
KOHTPO/MpaLLM OpraHu

0 1%

Crannuuwa

JaHbyHU CNyKOU

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU
CNYKOU

O6wecTBeHM obpa3oBaTE/HU 43% 29% I 1%
3aBejeHusA

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa He 3Ham/OTKa3Bam Aa oTroBopA
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Ha Koe HMBO Ha ynpaB/ieHMe KopynuMaTa e HaM-pa3npocTpaHeHa?

HaumoHanHu BnacTn 97%

MecCTHM Ba1aCcTU 2%

He 3Ham/OTKa3sBam ga otrosopa | 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Koun ot chepgHuTe npeacraBUTeNIM Ha HaUMOHAIHUTE BNaCTU € Ham-
KopyMmnupaH?

(Cpea, pecnoHaeHTH oT lMepHUK, KOMTO CMATAT, Ye KopynumsaTa € Hal-pasnpocTpaHeHa cpej
HauMOHa/IHMUTEe BAacTU: N=195; CnoHTaHEH OTroBOp)

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

39%

MapnaMeHTbT

BusHec nmaepu nam onvrapcu

CvaebHaTa BnacT

He 3Ham/OTKa3sBam Aa OoTroBops 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



/1o KaKBa cTerneH, ako M3o6L0, KopynuMarta e Mmana
oTpuuaTe/IHO Bb3J4eMCTBUE BbPXY Bac?

1% <1%

= IMana e rossmo oTp1LUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

= MMana e Mno-cKopo oTpuLUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

MMana e oTpuuaTesHo
Bb3AEMCTBME B MaJIKa CTENEH

= 306110 HE € UMana OTpULATEsTHO
Bb3JeNCTBUE

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Mpes3 nocneaHUTe ABe roAUHM KOJIKO YeCTo, aKo M306Lo0, cTe
61U cBMAeTeNn Ha Kopynuma?

ExxegHeBHO
ExxeceaMMyHO
38%

ExxemeceyHo

Mo-pagko

40%



B KakbB KOHTEKCT CcTe 6M/IM CBUAETENIM UJIN CTe ce
cO6N1bCKBANMU IMYHO € Kopynuua? CayyBasio M BU ce e ga
6baeTe cBMAeTeNIM UK Aa ce cOnbCcKaTe JIMYHO C Kopynuma?

(Cpeg pecnoHgeHTH oT [lepHMK, KOMTO ca 6UIM cBMAEeTENM Ha Kopynumsa: n=195; camo oTroBopu ,,4a“ ca

M300paszeHu)

3a ga nonyyuTe 3apaBHM YCYru OT 06LECTBEHU BGOTHMLM
3a ga nonyyute paboTHO MACTO

3a Ja n3berHeTe naallaHeTo Ha rnoba

3a Ja nonyuYnTe HAKAKbB BUA aJMMHUCTPATMBHA YC/yra ot
MHCTUTYLMS, HaNpUMEP - aKT 3a paxkJaHe

3a [a noJslyumTe paspeLieHne 3a CTPOEeX

3a ga nofobpu1Te LWaHCOBETE CU 3a CneYesiBaHe Ha
obLiecTBeHa NopbyKa

3a Aa ocurypmte MACTO 3a BalleTo JeTe B MeCTHa
obLlecTBeHa AeTCKa rpagmHa

BbB Bpb3Ka C 06pa30BaHMETO B 06LLECTBEHMTE YUMIMLLA

3a Aa nosyunTe KOMyHasIHM YCyri KaTo BoJa Mu
€N1eKTPUYECTBO

3a Ja He 6bJeTe 3annallBaHM

96%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,
KOJIKO BaXXHM Ca JIMYHUTE KOHTAKTH U B3AUMOOTHOLLEHMS, 3a
[la CBbpLUMTE TOBA, 3apaAM KOeTo cTe ce 06bpHa/IM KbM Hero?

1% <1%

® MHOro ca BaXKHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU

He 3Ham/OTKasBam aa
OTroBopA
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3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHU OT CZlegHMTE HUBA Ha ynpaBJsieHue?

MecTHOTO ynpasneHue (B4

HaunoHanHoTo ynpasneHne |k

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m [a m He He 3Ham/OTKa3BaM Za oTroBops
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Konko epeKkTuBHO Uan Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO C
KOpynuusaTa e BCAKO OT C/iIeAHMTE HMBA Ha ynpasJieHue?

MecTHOTO ynpaB/ieHne

HaunoHanHu BnacTH

® MHoro echeKTHUBHO

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[Mo-ckopo edeKTMUBHO

® No-cKopo HeedEKTUBHO B Hanb/1HO Hee(eKTUBHO
= He 3Ham/OTKa3BaM Za OTroBopA
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Ha 6a3a Ha Bawmsa onnut, MOAIA, cnoAesieTe Aa/i CTe HanbJ/IHO

} CcbrsaceH/Ha, No-CKOpo cbrnaceH/Ha, N0-CKOpo
HecbrsaceH/Ha uan U3o6Lo He CTe cbr/laceH/Ha C BCAKO OT
cnegHuUTe TBbpLEeHMUA.

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma uma
MCKPEHO XenaHue 1 BonA 3a 6opba ¢ (1% 43% 3%  15%
KopynuMaTa y Hac.

KMeTbT MMa MCKPEHO XenaHue u 38%
BOJ1A 3a 60pba C KopynuusaTa. 0
MUHUCTBP-NpeaceaaTesniaT Ha
Bbarapma uma UCKpeHo kenanme u  <1%  23% 5%
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

CbaebHaTa BnacT Ha bbarapua nma
UCKPEHO XenaHue 1 Bona 3a 6opba ¢ 17%
KopynuMaTa y Hac.

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
KenaHue 1 BoaA 3a 6opba ¢
KopynuumaTa.

MNapnaMeHTbT Ha bbarapma nma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kosa oT cnegHuTe rpynu e Han-BaxkHaTa 3a e(peKTUBHO
cnpaBsHe C KOpynuuaTa BbB BallaTta o6uwmMHa? A KoAa e BTopara
Mo Ba*KHOCT rpyna?

(do Aea oTroeopa ca npueTu)

MonnuTM4eCcKoTo NMMAEepCTBO

11%

9%
Cnyxutenmte B Ny6MYHUA CEKTOP -
5%

7%
4%

Meanu

<1%
1%

parkgaHuTe

YacTHUAT ceKTop
4%

CNpaBAT C KopynuusTa 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

m [1bpBa No BaXXHOCT BTopa no BaxHocT



[lo KakBa cTeneH, ako 130610, € OTFOBOPHOCT Ha rpaaaHute
Aa ce cnpaBAT C KopynuuAaTta?

49%

1% 2%

48%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKopo B ronsamMa cteneH
= [lo-cKopo B ManKa cTeneH
= B MHOro Maska cteneH

= He 3Ham/OTKa3BaM ga
OTroBOpSA
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4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHas, B cjlyvyam Ha
KOpPYNUUOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANBbXHOCTHO mue?

= He

32



Kou KaHanm 6MxTe u3nonssaaum, 3a Aa nojajeTte CMrHan sa
KOpPYNUMOHHa AEMHOCT MJIM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpea pecnogeHTH ot MepHUK, KOUTO 3HAAT Kbe Ja NoAaaaTt CUMrHa 3a Kopynuma: n= 61;
CMOHTaAHEH OTroBOp; MOBEYe OT eAMH OTFOBOP Ca NPUEMAHM)

MNonnuyuara 62%
PaloOHHKUSA NpoKypop

KOHKpeTeH MeCTeH HOBMHAPCKM eKMrn/ MecTHa Meams
HauuoHanHa meaums

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OOLUMHCKMA CbBET
HaumoHaneH ombyacmaH

MecteH oMbyacMmaH

HaunoHanHata AHTUKOPYNUMOHHA KOMUCHA

O6LwuHCKaTa agMUMHUCTpaLMA Ypes ropela
JMHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U CMrHanu/nMcma

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BMe MM HAKOMU OT BalleTo

AOMAaKMHCTBO CbO6LWaBaJiM JIM CTE 3a KOPYNUUOHHA AEUHOCT

OT CTPaHa Ha AbprKaBeH cayxuten?

(Cpepg pecnogeHTH oT lNepHUK, KOMTO 3HAAT KbAe Aa NojadaT CUrHan 3a Kopynuua: n=61)

= [la = He

100%
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HAakou xopa He »KenaAaT Aa AOKNaABaT 3a KOPYNUUOHHM
AENHOCTH NopaaM pas3/IMyHM NpUYUHKM. Mond, cnogeneTte Koe
OT C/1IeAHOTO JIMYHO BME CMATATE 3a OCHOBHA NMPUYMHA, 3a Aa

He nogagerte CUrHaa 3a KopynumMAa Ha CbOTBETHUTE OpPraHM.

He cbM 3ano3Hat/a CbC CbOoTBETHATA MHCTUTYLMA,
OTFOBOpPHA 3a C/lyYamTe Ha Kopynums

Hama fa ce npeanpuemaTt HMKaKBU AENCTBUA, AOPU, aKo
6bJle AOKNaABaHa KOPYMLUMOHHA JeMHOCT

Te3un, KoMTO CbobLIABAT 3a KOpyNuMs, We 6baaT 06EKT Ha
Bb3me3ane/oTMblLUeHMe

He cbliecTByBa MEXaHM3bM 32 aHOHMMHO CbO6LLABAHE Ha
KOpYNUMOHHA NPaKTHKa

MoBeyeTo xopa, KOMTO Ce CbriacsaBaT Aa ca 4acT oT
KOPYMUMOHHA MpaKTMKa, ro NpaBsAT CaMo 3apaju CBoMTe
MKOHOMMYECKM 3aTPyAHEHMA

HaweTo 06LecTBO He HarpaxjaBa Te3m, KOUTO
CbOo6LIaBaT 3a KOPYMUMOHHM JEMHOCTU

JlMnca Ha AoKa3saTencTBa

Jlvnca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLMOHHMTE NPOM3BOACTBA

48%
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Kou, cnopep, Bac, € OCHOBHMAT ()akToOp 3a Ha/IMYMETO Ha
Kopynuua B Ny6JMYHUTE UHCTUTYLUN?

Cnyxutenmte ca KOpyMnupaHu
KopynuuATta ce npmMema KaTo 4acT OT XMBOTa
Hucka eTrka v mopan

Kyntypa Ha 6e3HaKka3aHoCT

TpOMaBU MM HEACHM NpoLeaypPU 3a NpeloCTaBsAHe
Ha aAMMHUCTPATUBHU YCIYTU

MonuTUuMTE 1 ynpasisABalmMTe Ce HaMecBaT B
paboTtaTta Ha UHCTUTyUUMTE

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa
JInaepcTBOTO € KOpyMnupaHo
Cnabu BbTpELIHM KOHTPOJIHU MEPKM
HAama edeKkTuBEH BbHLWEH HaA30p

Hyskaa oT napu, 3a Aja ce M3KapBa npexpaHara

26%
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Kou oT TepMrHUTE, KOMTO Lie BM uspead, Hau-gobpe
oTpasfABaT Ha4YyMHa, MO KOMTO €4MH KOPYMNMpPaH YOBEK ce
Bb3fnpMemMa B HawleTo obuectBo?

(MoBe4e oT egnH OTroBOP € npueT)

OBnacteH (cunen) 98%
BuHoBeH
MNpoaaxkeH

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH

beneH

HaxogumB | 1%

He 3Ham/OTKa3Bam ga otrosopsa | 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



JlOKOZIKO Npo3payHa MU Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa U
o6l MHCKaTa agMUHUCTpaLmA?

3% 10%

= MHOro nNpo3payHa

Mo-ckopo npo3payvHa

= [To-CcKOpO Hemnpo3payHa

= Hanb/1HO Henpo3payHa

= He 3Ham/OTKa3BaM aa
OTroBOpA
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JlecHo Mau TpyaHo nosyyaBaTe OT OBLMHCKATa
aAMMHUCTpALMA TbpceHaTa OT Bac MH¢popMauma?

gy 1% 8%

= MHOro necHo
Mo-ckopo necHo
= [lo-cKkopo TpygHO
= MHOro TpyaHo
= HAmMaM HyxAa oT nHdopmaumsa ot

O6LUMHCKATA aJMUHUCTPaLMSA

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

73%



4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXaaT 06weCcTBeHUTEe KOHCY/ITauMM Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

100%

= He
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4

MpucbcTBaNM /M CTe HAKOra Ha obecTtBeHa KOHCy/ITauMsa Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

100%

= He
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Kosiko npo3payHa uiau HenpospayHa e pa6oTtarta Ha
O6LWMHCKMA cbBeT?

1%

12%

= MHOro npo3pa4Ha

19%
MNo-ckopo nNpo3payHa

= [No-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS




} 3HaeTe M Kora ce npoBeaaT 3acegaHmata Ha O6WMHCKUA
cbBeT?

1%

= [la
= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

99%



} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA cbBeT?

100%

= He
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Konko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U AeUCTBUATA,
npeanpueT oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMU?

KmeTa

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaLMA

O6LMHCKMA cbBeT

5%

20% 40% 60% 80% 100%

= MHoro ot6am30 JoHAKbae mB MHOro mMasnka cteneH mM306wo He cneas mHe 3Ham/OTKasBam ga oTroBops
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JleCHO uan TpygHO ce KOMYHUKMPA CbC CeQHUTE CTPYKTYpPH
BbB BallaTa o6wmHa?

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M

O6LMHCKMA cbBeT

7% 10% 12%

0%

20% 40% 60% 80% 100%

m MHoro necHo
MNMo-cKopo necHo
m [lo-ckopo TpyAHO
® MHOro TpyaHo
m HuKora He cbM ce npob6Basi/a Aa YCTAHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
m He 3Ham/0OTKasBam Aa oTroBops
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Kou ca NbpBOM3TOYHMLUMUTE, KOUTO M3M0J13BaTe, 3a Aa HayuuTe
3a pelleHMATa M AeUCTBMATA, NpeanpUueTH oT obLMHCKaTa
aagMUHUCTpauma U O6WMHCKUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeye oT eauH OTrOBOP € NpUeET)
MecTHMn Megmn 39%

MpuaTenn MM CEMEUCTBO
HauuoHanHn megmm

Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObumHaTa

Coumantm megum (Hanp. ®elncoyK)

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATA,
NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/ieHue

0% 10% 20% 30% 40% 50%



Kosa ot chegHuTe onuum e npeanoyYmMTaHMAT OT BaCc KaHan 3a
KOMYHMKaUMA C 06WMHCKaTa agMMHMUCTpauma U OBLLMHCKMA

cbBeT?

CpeLua ¢ YieH Ha obwMHCKaTa aAMUMHUCTPaLUA
Cpewa c KMeTa

OduumanHm nucma

CoumnanHm megum (Hanp. ®elncoyk)

Cpewa ¢ 06WMHCKM CbBETHMK

OHnaMH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa MM ogo6peHa oT
O6uwmHaTta

OduumanHa U-mMenn KopecnoHaeHUUS

U3aBneHWe no Bpeme Ha 3acegaHue Ha OOLWMHCKMA
CbBET MM KOMUCUA Ha CbBeTa

Apyro

Hukora He cbm NpaBuA ONUTU 3a BPb3Ka C
O6LMHCKaTa agMUHUCTpauma Mam OBLMHCKUA CbBET

1%

<1%

<1%

1%

10%

39%
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/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/ieHMUTE YNpaBJ€HCKN CTPYKTYpH
BbB BallaTa o6LMHaA e NoB/IMsAHA OT 6oraTtu xopa?

KMeTbT %1%

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 2%

O6LMHCKMA cbBeT

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAamMa crteneH m /loHAKbAe B manka creneH = N306L0 He e He 3Ham/OTKasBam aa oTroBops
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HaAcHO nu cTe C¢bC CblEeCcTBYBaHETO HA MECTHM
HenpaBUTE/ICTBEHU OpraHMsaumm (MecTHa rpyna, KosaTo ce
¢opMupa 0Ko/10 o6Lia el U He e CBbp3aHa C ynpaBJ/IeHUETO),
KOMTO paboTAT 3a noBe4ye Npo3payvHOCT Ha O6WMHCKATA

aAAMMHUCTPaLMA M OBLUMHCKMA CbBET?
<1% 1%

= [la
= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

99%
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CMmsATaTte /M, Ye Npo3payHOCTTa Ha OOLMHCKaTa
aAMUHUCTpauma n OBLLMHCKMAT CbBET ce e nogobpuna, ce e
BJIOLIM/IA, UJIU € OCTaHa/1a cbuaTa npes nocaegHute 10
roamHu?

7% 4%

= [logobpuna ce e

m OcTtaHana e cobuiata

= Bsiowmna ce e

» He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops

86%
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4

Ha6nogaBsate M HaiMuMe Ha NOIMTUYECKA BOJIA 3a
nogo6psAsaHe Ha Npo3pavyHOCTTa Ha OOWMHCKATA
agMUHUCTpaumnA?

12% 12%

76%

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
OTroBops
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Koe oT n36poeHuTe cnopej Bac € Han-BaXXHUAT aKTop 3a
HaMMpaHe Ha pa6oTa B OOLWMHCKaTa agMUHUCTpaLmAa?

/la MaLl Ys1IeH Ha CEMEMCTBOTO MU NpUATEN B

06LUMHCKATa aAMUHUCTpaLMs 65%

Jla 6baell YneH Ha NoOIMTUYECKa NapTHA, KOATO
€ Ha BJlacT

O6pasoBaHne n onut | 1%

He 3Ham/OTKa3Bam ga otrosopa | 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



[l0BOJIHU K CT€ OT HABOTO Ha AUFUTANIHUTE YCAYTH,
npeanaraHu ot Bawara O6wmHa?

4% 4%

= He

41%
51% = Hamam Heo6xoaMMOCT OT

AUTATANIHK YCIYTU

» He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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CMmAaTaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe Ha
AUrUTaIHATE YCAYrU, NnpeanaraHm ot Bawara O6wmHa?

(Cpea BCMYKM pecnoHAEHTH OT NepHMK C U3K/IIOYEHUE Ha TE3M, KOMTO Ca 3asaBU/IU, Ye HAMAT
HEe06X0AUMOCT OT AUrUTaNHM ycayru: n=118)

1%

37%
= [la

= He

62%

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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/lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He ce MHTepecyBaTe OT
NOJIMTUYECKU HOBUHU M MH(OPMALMA, CBbP3aHM C BallaTa

o6wmHa?

10%

54%

= MHOro ce MHTepecyBam

Mo-CcKopo ce uHTepecyBam

= [10-CKOpO He ce MHTepecyBam

= U3061L10 He ce MHTepecyBam

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBops
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> CBo60oaHM 11 ca MeauMTe BbB BallaTa o6WMHa Aa oTpassABaT

He3aBUCMMO BCEKU BDBMNPOC UJIN He ca?

3%

51%

= Hanb/1HO cBO6OAHM

Mo-cKkopo cBo6oaHM

= o-CKOpO He ca CBO60AHM

= 130610 He ca cBOGOAHM

= He 3HaMm/0OTKa3BaM ga
oTroBops
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Kos MeguiHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3MoJI3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a NoJIMTUYECKHU
HOBUHM M MHDOpPMaLUA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

56%
TeneBusmsa

NHTepHeT, pa3/IMyHO OT couManHa Meaua
CoumanHa meama (Hanp. ®encoyk)
Paamo

MNevyaTHM Meann

HuTO egHa MAv HAMa gpyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

m Hal-yecTo u3non3BaHa m BTopa no yecTtoTa Ha M3nosi3BaHe



' Bb3aneMaTe JIN KaTO KPUTUYHUN UJIU HEKPUTUYHU KDM

oblWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumUa M OGLWMHCKUA CbBET MECTHUTE U

perMoHasHuTe Meagmm?

1%

55%

® MHOIO KpUTHUYHMU

Mo-CKOpO KpUTUYHM

= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

= 1300110 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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